

好邻居冲进火海救出八旬老人

被困老人已出院,救人者杨风知烧伤严重



9月22日11点左右,青岛即墨区段泊岚镇大吕一村一民房突发大火,正在做午饭的83岁老人杨美芳被困,幸亏邻居杨风知及时赶到,将手足无措的老人从火海中救了出来。因抢救及时,老人目前已经出院,而救人者杨风知却遭遇面部和身体多处烧伤,目前仍未渡过危险期。



▲青岛即墨区段泊岚镇大吕一村一民房突发大火,房屋被烧毁。
▶杨风知面部和身体烧伤面积达28%,目前还未渡过危险期。



文/片 本报记者 宋祖锋
通讯员 张德林

煤气管脱落 引发一场大火

“真是不幸中的万幸,当时火势蔓延太快,要是等我们过来什么都晚了,后果将不堪设想。”回忆起事情经过,83岁老人杨美芳的儿子杨风杰仍心有余悸。当时杨美芳正在做午饭,突然脱落的煤气管导致煤气泄漏,从而引发火灾。慌了神的杨美芳手足无措,赶紧对外呼喊求助。

杨美芳的邻居杨风知听到呼救声,马上放下手中的活计,第一个跑到现场帮忙灭火。但接

踵而来的闪燃打了他一个措手不及。意识到扑灭大火几无可能,忍着烧伤疼痛的杨风知赶紧冲进火海,将已无进退能力的老人拖了出来。村民闻讯赶来后,发现了瘫坐在地上的杨风知,只见他的头发、衣服已被烧焦,脸也被烧变形。此时,四间房子已被火焰吞噬。

被大火烧毁的房屋已满目疮痍,屋顶上的房梁已经碳化,东户相邻的屋山已经没了瓦片,仅露出一大片泥草垫层。

几十位村民 轮番提水灭火

“我当时在村东头,一听到消息5分钟就赶了回来,但大火已经烧上了房梁,即使二三十个

村民轮番提水灭火,也控制不住火势。”回想起当时的情景,杨美芳的邻居杨明杰说,一旦火势向两侧蔓延,那这一排胡同四户人家的16间房子就都完了,消防来之前必须要展开自救。“危急时刻,得亏了村干部、村民们的出手相助,眼看大火有向东西两侧蔓延的趋势,大家分成三组,着火房屋的东西相邻房顶每边上去七八个人揭瓦,不断浇水冷却屋山,隔断火源。其他人不断给屋顶上的人递水和向屋内泼水。由于火势蔓延太快,瓦片都是直接扔到了地上。”

随着消防队的到来,大火迅速得以控制。截至当日12点半,明火已被完全扑灭。而因疼痛躺在地上上的杨风知也被随之赶来的120急救车送到了青岛

市市立医院。经检查,杨风知面部和身体多处烧伤,烧伤面积达28%,目前还未渡过危险期,仍需继续观察。而老人杨美芳虽有灼伤,但因抢救及时,目前已经出院。

救人者受伤 村民募捐两万爱心款

“杨风知这个人很实在,老实巴交的,是个热心肠,一家人

也都很和善。”大吕一村党支部书记杨洪同说,24日下午,村里开始组织村民捐款。得知杨风知救人受伤事迹后,村民们纷纷献出爱心,截至9月25日15时,共募集捐款21150元。

得知该情况后,段泊岚镇政府派出干部上门慰问,目前已向即墨区民政局、区慈善总会等单位申请紧急救助,并积极为杨风知本人及参与救火的村民申请身边好人之星、见义勇为群体荣誉称号,救助的同时弘扬社会正能量。

据了解,65岁的杨风知和老伴一起生活,靠着家里种的2亩口粮地过活,日子并不宽裕。“本来准备节后就把玉米掰回家,现在这种情况只能花钱找人收了。以前庄稼收,种主要是我们俩,现在我照看不到2岁的孙子、孙女,地里的事情全靠他,出了这种事,后面种麦子也指望不上他了。”杨风知的老伴李翠芳说,虽然接下来要面对不少困难,但终归老伴这是救人做好事。“送到医院的时候,老太太家属交了7000元的住院费,陪床方面老人家属也会过来替一下我。”杨风知的儿子说,不过后续的治疗仍将花一笔不小的费用。”杨风知的儿子坦言。

“听到呼救后我赶紧跑出去,到现场用棉被盖住火焰后不断向上面浇水,但是火越来越大,一缸水用完了也没有扑灭。”躺在市立医院烧伤整形科病床上的杨风知说,当时也没考虑太多,就想着灭火救人,哪能眼睁睁看着人有危险,自己却不管不顾呢。

高速路拍违法可获300元油卡奖励

活动周期内可连续上传不同车辆违法信息

本报济南9月25日讯(记者 张泰来) 大货车长期占用超车道,明明前方事故拥堵,有人就是不自觉一窝蜂涌向应急车道。这些交通违法行为几乎每个走过高速公路的司机、乘车人都曾遇到,不满但也无可奈何。25日,记者从省高速交警总队了解到,为引导社会公众积极参与高速公路交通

安全社会监督,震慑打击道路交通陋习,省公安厅高速公路交警总队决定在全省高速公路范围内开展驾驶陋习随手拍举报奖励活动。

活动时间自9月26日起至10月7日,在此期间,举报人可在山东省境内高速公路上拍摄的交通违法、驾驶陋习照片及相关信息通过“e高速”APP“交

通陋习抓拍”功能入口(9月25日已开通)或山东高速交警微信公众号“随手拍”进行上传,举报信息被采用的,举报人可获得由“e高速”APP发放的10元至300元不等的加油卡奖励。获奖信息将通过山东高速交警微信公众号、e高速服务号等进行公布。奖励兑换时间为10月31日前,超时作废。

此外,在活动结束后,主办方还将从成功举报者中抽取200名幸运用户,每人奖励300元加油卡大奖。值得注意的是,本次活动奖励金额预算为30万元信联加油卡,活动期间奖完为止。

省高速交警相关负责人介绍,举报者上传照片并通过审核者,即可获得奖励,每次可获

得10元加油卡,在活动周期内可连续上传不同车辆违法信息并获得相应奖励,不受次数的限制。

省高速交警总队相关负责人强调,有奖举报违法活动是为了震慑违法,这就要求举报人必须在合法的前提下进行举报,若有借举报之名行报复、敲诈的将追究相关法律责任。

印象济南泉世界城区开园 中秋夜举办创意拜月大典

本报济南9月25日讯(记者 乔显佳)9月24日晚,近日刚试运行的印象济南·泉世界推出一场极具中国传统文化特色的中秋拜月大典,与周边居民共同祈福,共享团圆佳节。

中秋拜月大典通过古老的祭祀礼仪,表达人们祈求月神降福人间的美好心愿。通过请月、祭月、拜月、礼成……仪式,在司仪的礼赞声,通过一个个精彩的项目祈福五谷丰登,年年有余,岁岁平安,展示独特的中秋文化。

作为第七届山东文博会分会场,印象济南·泉世界已于9月21日上午举办开园仪式,进入试运营。项目位于济南西部城区一院三馆和鹊山河景观带周边,占地300亩,建筑面积达28万平。作为济南西部城区重要的文化、旅游、商业街区,涵盖娱乐、餐饮、住宿、文化、旅游、创客办公、茶艺、酒吧、零售、婚礼会馆

等多元化业态。同时,拥有七十二工坊、三十六主题客栈、娱乐汇、创客公园等特色组成部分,是济南西部城区唯一一处低密度大型文商旅项目。多业态、多产业的相互融合,必将带动济南西部的整体经济升级发展。

目前,山东东方中国民艺博物馆已在园区设立分馆“民艺馆”,展出包含传统农业手工业生产用具、服装饰品、餐厨炊具、游艺娱乐用品等40多个品类,藏品2000余件,免费开放;“七十二工坊”邀请了知名手艺人及非遗大师落户,如孔子基金会合作伙伴王令涛的“泥塑艺术馆”,十艺节期间获得好评的原创紫砂手艺人杨柳的“隐山草堂”、中华老字号荣宝斋的微澜雅集艺术空间等;娱乐互动展则是从儿童、亲子娱乐方面着手,打造了鲸鱼岛乐园、领航飞机体验展、欢乐摇摇船、古生物琥珀展等互动体验平台,免费开放。

大连海参 国庆钜惠

通知

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

- 1.保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2.保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
- 3.每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强免疫力

瘦功能。
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。
男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。
女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参,原价3960元/斤,现价999元/斤,活动期间买一斤送一斤(赠品与主品相同),每人最多申请两斤,全国限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。